Генетика
Часть 1.
А1. Парные гены, определяющие окраску лепестков растений ночной красавицы, расположенные в гомологичных хромосомах, называют
1.  рецессивными;
2. доминантными;
3.  сцепленными;
4. аллельными.
А2. Определите фенотип растения томата с генотипом Аа Вв,если пурпурный стебель доминирует под зеленым, а рассеченные листья -над цельными
  1.  пурпурный стебель с цельными листьями;    2.  зеленый стебель с рассеченными листьями;
  3.  пурпурный стебель с рассеченными листьями;
 4.  зеленый стебель с цельными листьями.
А3. Какой фенотип можно ожидать у потомства двух морских свинок с белой шерстью(рецессивный признак)?
   1.  100% белые;
 2.  25% белых особей и 75% черных;
 3.  50% белых особей и 50%черных особей;
 4.  75% белых особей и 25% черных.
А4. В потомстве, полученном от скрещивания гибридов первого поколения, четверть особей имеет рецессивный признак, три четверти - доминантный - это формулировка закона
 1.  единообразие первого поколения;
 2. расщепление;    3.  независимого распределения генов;
  4.  сцепленного наследования.
 А5. Чистая линия-это:
1.  порода;
 2.  сорт;
3.  группа генетически однородных (гомозиготных) организмов;
  4.  особи, полученные под воздействием мутагенных факторов.
А 6.  Как называется совокупность всех внешних и внутренних признаков определенного живого организма?
  1.  фенотип;  2.  генотип;   3.  геном;   4.  генофонд.
 А7. Кто сформулировал закон сцепленного наследования?
 1.  Г.Мендель;   2.  С.С.Четвериков;  3.  Т.Морган;   4.  А.С.Серебровский. 
 А8. Как наследуются модификационные адаптации?
  1.  полностью;   2.  частично;   3.  вообще не наследуются;  4.  через поколение.
 А9.  Как называется наследственная болезнь, при которой человек не может различить зеленый и красные цвета?    
  1.  близорукость;
2.  дальнозоркость;
3.  частичная слепота;
4.  дальтонизм.
 А10. Какая хромосома нужна сперматозоиду, чтобы, образовав с яйцеклеткой зиготу , дать начало развитию мужского организма у человека?
1.  W; 2.  Х;   3.  Y; 4.  Z. 
Часть 2.
В1. Как называется тип скрещивания двух организмов, один из которых  гомозиготен по рецессивным аллелям, а второй обладает неясным генотипом? ____________________
В2. Как называет организмы, которые имеют в гомологичных хромосомах одинаковые аллели одного и того же гена? ____________________
В3. Выбери три  правильных утверждения.
   Закон независимого   наследования признаков соблюдается при условиях:
 1.  один ген отвечает за один признак;
 2.  один ген отвечает за несколько признаков;
3.  гибриды первого поколения должны быть гомозиготными; 
  4.  гибриды первого поколения должны быть гетерозиготными;
  5.  изучаемые гены должны располагаться в разных парах гомологичных  хромосом;
  6.  изучаемые гены могут располагаться в одной паре гомологичных хромосом. 


В4.Соотнесите термины и понятия.
     А.  Гомологичные хромосомы.                             1. место расположения гена в хромосоме.
 Б.  Фенотип.         
  В.  Альтернативный признак.                               2. хромосомы одной пары, имеющие одинаковую форму
Г.  Рецессивный признак                                           и размеры и определяющие проявления одинаковых
 Д.  Гетерозигота.                                            признаков, т.е. состоящие из аллельных генов.
  Е.  Локус.                                                                            

В5. Подберите номера утверждений, соответствующие приведённым понятиям.

     А.  Хромосомные мутации.                                  1. вставка пары азотистых оснований в ДНК     

                                                                                      2. изменение положения участков хромосом

     Б.   Генные мутации.                                              3. замена пары азотистых оснований в ДНК 

                                                                                       4. выпадение азотистого основания в ДНК

                                                                                       5. переход участка хромосомы на негомологичную хромосому

                                                                                       6. поворот участка хромосомы на 180 градусов.       




